



瞧,这是他们给学校的礼物

江苏大学

为学校建绿色档案 校园有啥树一查便知

“图绘江大,绿染校园”,江苏大学土木工程与力学学院60多名大一学生近日对校园道路两侧树木进行测绘、整理,制成了一幅包括2900多棵行道树在内的完整版江大绿色电子地图。学生们说,这是送给学校的绿色礼物。

张萌 吴奕 林清智 文/摄



大学生为学校建绿化档案

法国梧桐、香樟、广玉兰、银杏、雪松、国槐……江大绿化环境达110万平方米,素有镇江“东郊花园”美誉,其中,分布在道路两侧的行道树涉及10多个树种,共有2900余棵。然而,江大目前还没有一份完整的行道树电子绿色档案,了解到这一情况后,江大土木力学院60余名志愿者迅速组成了19个绘制小组,每组两到三人,根据打印好的校园平面图进行现场比对,对图纸上标注的校园18条路旁的每一棵树木进行CAD制图。

“图绘行道树并不像想象中那么简单,树的分布和种类不一样,每一步都必须小心仔细。”工程管理1401班的王泽宇告诉记者,绿色档案中每一种树都有不同的标记,数行道树的过程也加深了大学生对校园的进一步了解。

由于绘制小组的成员都是大一学生,接触专业绘图工具时间不长,熟练运用还有难度,成员们每天都会花两到三小时向学长学习,在成功完成校园行道树分布图绘

制的同时,也熟练掌握了专业绘图技能。在学长的指导下,大一学生朱松淦学会了熟练使用CAD制图,“这个过程可长知识了。”

记者了解到江大道路环境复杂,绘制分工并不能完全均匀,大学生体现出了良好的团队合作精神。“分到路程较长的组没有怨言,为了这份绿色地图,我们同心协力。”土木工程1401班的傅嘉诚说,为了不遗漏任何一棵树,很多组在数完规定路段的行道树后,都自觉继续多数一段以便和下一组更好地衔接。

学生崔娜娜是这次“图绘江大,绿染校园”活动负责人,她认为构建美丽校园是每一名在校学生应尽的职责和义务。“为母校建立一份完整的绿化档案,提升了大学生的绿色环保意识,也提高了土木专业专业知识素养。”崔娜娜介绍,这份为期近两周时间完成的绿化档案,将赠送给学校后勤集团,方便相关部门更科学地管理和优化校园绿化环境。

宿迁

1500余斤硬币到银行换整

近日,宿迁市泗阳县农村商业银行来了一位特殊客户,他带来了200多个塑料袋,装的几乎全是一元硬币。记者了解到,这200多袋零钱重达1500多斤,银行10名工作人员花了9个钟头才点完。

5月24日,泗阳县一位个体工商户杨先生,带着自己这几个月来攒下的零钱来到泗阳县农村商业银行,陆续拿出200多个塑料袋后,杨先生表示:“想把这些钱换成整的,跑了多家银行都被拒绝了。”

泗阳县农村商业银行当即同意了杨先生的要求,并专门安排了10名工作人员,分成5组清点。

该行运营管理部总经理伏焕忠介绍,在清点过程中,除了要保证金额准确,而且这些零钱中还可能夹杂一些假硬币,破损币,甚至



网友供图 请作者联系本报领稿费

还有一些游戏币,把它们一一分拣出来花费了工作人员大量精力。

当银行工作人员花了近9个小时将零钱清点完毕后,也忍不住吐槽:“真是数钱数到手抽筋!”记者了解到,杨先生带来的零钱共计145034元,其中一元硬币12万余元,纸币2万余元。 孙旭晖

南通

启东经洽会揽资逾265.6亿

日前,2015启东国际经贸洽谈会在恒大威尼斯国际会议中心举行,来自美国、韩国、新加坡、日本、瑞典、马来西亚等国家的200多名中外客商参加了活动。

据悉,当天累计签约项目44个,总投资逾265.6亿元。“上海自贸区启东生物科技创业协作园”、“江苏省启东圆陀角旅游度假区”

在活动中揭牌。

据了解,生物医药、节能环保、新材料产业、服务业等新兴产业占总签约项目五成,其中,超过80%的内资项目来自于上海的产业转移。最大的外资项目是天洋集团·梦东方文化投资有限公司投资的文化主题公园项目,总投资20亿美元。 陈莹 朱蓓毓 单松娟

盐城

义工给80岁孤老庆生

近日,得知敬老院一位80岁孤寡老人过生日,盐城射阳30多名爱心人士赶到敬老院与老人一起庆祝生日,并给老人理发、测量血压。

5月24日,对于射阳县临海镇敬老院孤寡老人何为清来说,是一个特别喜庆的日子,这一天,他迎来了八十岁的生日,但也是他最难过的一天,因为何老爹无儿无女,没有人为他庆祝生日。得知这个情况,射阳县爱心小站公益群的30多名爱心人士买来生日蛋糕和精美的菜肴,到敬老院与何老爹一起庆祝生日。

当天下午,现代快报记者在敬老院看到,这群身穿红马甲的爱心人士一到敬老院就忙活开来,会理发的帮老人理发,懂医术的帮老人

测量血压,更多的志愿者则来到敬老院厨房里,帮助准备晚上生日宴会的菜肴和水饺馅。据敬老院的周宏院长介绍,何为清老人是在2004年进入到敬老院的,他无儿无女,在射阳基本没有亲戚。

傍晚时分,一切准备就绪,爱心人士为何老爹戴上金灿灿的“寿星帽”,点燃了生日蜡烛,在大家齐唱《生日歌》的歌声中,何老爹许下美好的愿望后吹灭了生日蜡烛。看着满堂的“儿孙”来为他过生日,何老爹激动得连声说“谢谢”。与此同时,爱心人士在隔壁的厨房里也准备好了生日宴会的精美菜肴,他们还给敬老院里20多位老人准备了牙膏、牙刷、茶杯等生活日用品。 姜振军 陈冬平

泰州

他躲进宾馆给骗子汇40万 民警及时出现一把抢过手机

接到骗子电话后,泰州市海陵区陈某竟瞒着家人,一个人躲进宾馆悄悄给骗子转账汇钱。民警找到他时,他正在跟骗子通电话,并准备将近40万元转进对方账户,民警一把抢过他的电话,及时帮他挽回了损失。

5月23日下午4点多,陈女士到城南派出所报警称,她父亲中午接到一个电话后,就神色慌张地出去了,打电话也不接,怀疑可能是诈骗电话,请民警帮助查找。警方随即出动寻找,在辖区一家快捷酒店门口,民警发现了陈女士父亲的电动车。经了解,发现陈某在酒店开了一个房间。

民警敲门进去后发现,陈女

士的父亲正一边接电话一边上网,准备将40万转账。民警表明身份后,立即上前劝阻,陈先生称自己接到公安部的电话,不需要民警帮助,让民警赶紧走。

民警夺过手机,和电话那头说了几句,对方挂断了电话。经耐心劝导,陈先生慢慢平静下来后,才意识到自己上当了。据陈先生说,他接到一个自称是公安部的电话,说他的银行卡涉及洗钱案需要冻结,让他把钱汇到对方卡上,等案件查清后再解冻,且此事要保密。陈先生听后,将近40万元积蓄汇总到了一张卡上,正按对方要求进行所谓的保管操作时,幸亏民警及时赶到。 顾军 尹有文

江苏工程职业技术学院

葱绿的底色、童话般的房屋…… 高校毕业生离校前 手绘校园地图受追捧

葱绿的底色,流畅的简笔线条勾勒出如童话般精致的房屋,簇拥在建筑周围的灌木如同祥云……最近,南通一所高校内出现了一张备受学生追捧的手绘地图,这张地图最早的创意,来自于一名应届毕业生,他和同伴们花了四个月的时间,将梦想变成了现实。 严君臣



手绘地图既是学习成果的展示,也寄托着对母校深深的眷恋 学校供图

花四个月悉心描绘

就读于江苏工程职业技术学院的孙洋,是艺术设计学院一名大三学生,即将面临毕业。对他来说,这份手绘地图既是自己三年学习成果的展示,也寄托着对母校深深的眷恋。

“快要离开了,过段时间说不定都忘了学校的样子,该怎样纪念她呢?”半年前,孙洋无意中从一张房地产广告单页上获得了启发,“我想可以画张学校的地图,既给自己留个纪念,也可以造福未来新入校的学弟学妹们。”随后,孙洋就联系了同伴们,他的想法得到了大家的支持。

接下来的4个月中,孙洋和其他学生分工合作,用谷歌地图、拍照、实地测量等方法确定比例;俏皮的简笔画勾勒线条;再组合成有立体感的建筑模型;接着补光上色……为了追求最好的效果,

有座雕塑他们改了6个版本,最后选用了色彩最为鲜艳的金色。

“最后画了50来栋楼,我们印刷出来后很受学生追捧。”艺术设计学院指导老师王朋告诉记者,5月24日有外校的学生来考试,迷路时就是靠这地图救了急。

他将南通土布融入作品

昨天下午,在该校艺术设计学院毕业作品展上,记者看到了一组特殊的学生作品。淳朴的棉麻质地,简单勾勒出古朴的花纹,搭配色调清新的南通土布……这是23岁的徐州籍学生邹磊亲手绘制出的一批包装设计作品。

“去年暑假,我在实习时接触到了南通土布,后来被深深吸引了。它是南通市非物质文化遗产,光是花纹就有上千种。但现在市场上已经很少见了,我想把这老祖先流传下来的艺术尽力保留下来。”邹磊告诉记者,为了尽量带

上南通元素,他还耗费很多时间找到了南通老式织布机的线描图片,试验了好几次才成功把图案印上了布料。

这次,他总共做了包括手机袋、纸巾袋等成品10多件。他的创意得到了一名毕业后创业的学姐赏识,“希望以后做成能循环使用的包装袋,能让大家的生活更加环保和绿色。”邹磊说。

据了解,这次的毕业设计作品展包含十二个班三百多名同学的设计作品,成品一共有400多件。他们在老师的指导下,从品牌形象设计,到产品的包装设计,再到商业海报设计、展示空间设计,对品牌进行了全方位、立体化包装与表现。为了让学生在实践过程中更“接地气”,一般由学院教师引进项目,将工学结合,与“工作室研学”课程对接。经过前期的培育、考核、选拔,现在已有五个项目发展成熟。